3. Egy téglalapot akkor neveziink egy masik téglalapba beirtnak, ha csicsai a masik tégla-
lap kiilonb6zd oldalainak belsd pontjai. Egy ABC D téglalapba két téglalapot irtunk, ame-
lyeknek van egy kozos csicsa. Mutassuk meg, hogy a két beirt téglalap teriiletének 0sszege
egyenld az ABC'D téglalap teriiletével!

Megoldas. Eloszor megmutatjuk, hogy a beirt téglalapok kozéppontja sziikségszerlien egy-
beesik az ABCD téglalap kozéppontjaval. Legyen a beirt téglalap AB-re es6 pontja P,
C D-re es6 pontja pedig R. A beirt téglalap kdzéppontja a PR szakasz felezOpontja, ezért
rajta van AB és C'D kozépparhuzamosan. Hasonl6 érveléssel kapjuk, hogy a széban forgd
kozéppont BC' és DA kozépparhuzamosan is rajta van. A két észrevétel egyiitt azt adja,
hogy a beirt téglalap kozéppontja az ABC D téglalap kozéppontjaval azonos.

Legyen a feltételben megadott k6z0s csics az AB oldal P
B bels6 pontja. Az el6z6 észrevételiink alapjan ekkor az az
R pont is csiicsa mindkét beirt téglalapnak, amelyet ugy
kapunk, hogy P-t tikkr6zziik az ABC'D téglalap O kozép-
pontjara.

Thalész tétele miatt a beirt téglalapok csucsai a PR sza-
kasz, mint atmérd folé irt korre esnek. Mivel ez a kor
legfeljebb két pontban metszheti az AD oldalt, igy leg-
feljebb két kiilonboz6 beirt téglalap 1étezik, amelynek P
az egyik csicsa. Tovabbd az is igaz, hogy ha a két beirt
téglalap AD-re esG csicsa S és V, akkor SV O egyenl§ szérd, ezért S és V az AD oldal
felez6pontjara szimmetrikus.

Vezessiik be az aldbbi dbra jeloléseit, és fejezziik ki a beirt téglalapok teriiletét ugy, hogy
az ABCD téglalapbdl levagott derékszogli haromszogek teriiletét Osszegezzik (AB = a,
BC =b, AP=RC =2, AS=CQ =DV = BU =y).
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A szemkozt levagott derékszogli haromszogeket téglalappa egyesitve kapjuk az aldbbiakat:
Tpors =ab—ay—(a—z)(b—y) € Tpyrv =ab—z(b—y)—yla—2).
Osszegezve:

Tpqrs +Tpurv = ab—xy — (a —z)(b—y) +ab—2(b—y) —y(a — )
=2ab— (zy+ (a —2)y+z(b—y) + (a — 2)(b—v))
—2ab— (v + (a—2)) (y+ (b— 1))

=2ab—ab=ab=TypcpD.
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Osszesen: 7 pont





